

## ZRCADLO už třetím rokem

V půli ledna, v době, kdy vychází první letošní Zrcadlo, není snad pozdě napsat pár řádků o roku minulém. Zrcadlo se stalo pro jedny vítaným, pro druhé zavrhaným periodikem, které se bezplatně šířilo krajem a každou druhou sobotu přinutilo některé ze čtenářů vstát o pár chvil dříve, aby stihli ranní rozvoz a s tužkou a poznámkovým blokem v ruce dychtivě hledali chyby a překlepy, které pak ihned hlásili do redakce.

Jiní ale v našich článcích hledali lži, zkreslující, mysl matoucí či jinak zavádějící informace. Nikdy však nikdo své tvrzení nevysvětlil a nedoložil důkazy. Byli i tací, kteří by rádi skrytě nahlíželi pod pokličku redakčního hrnce a občas nějakou zprávu, která se jim zrovna nehodila, zcenzurovali. Jedni vyhrožovali, druzí policii bez úspěchu trestně oznamovali a třetí škrábali po autech členů redakce korunou. Na články ale nereagovali a tím dali veřejnosti mnoho prostoru k pochybnostem. Zapomněli však, že ZRCADLO odráží jen jejich vlastní obličej a povahu.

Byli ale i tací, kteří noviny přijali jako prostředek k vyjádření svého názoru a na tvorbě Zrcadla se podíleli svými příspěvky. Jiní třeba jen zvedli telefon a na to, či ono řekli „dobrý“. Někteří volali hodinu po pravidelné roznášce, že ještě nemají ty „své“ noviny a mnoho ostatních v tu chvíli Zrcadlo četlo v autobuse, v čekárnách, nebo o svaččině v práci.

Pro všechny výše vyjmenované i pro ty, na které jsem zapomněl, má smysl psát dál. Proto Zrcadlo bude zdarma ve schránkách a v obchodech i třetím rokem. *Marek Pečér*

## Zvoní hrana středním školám?

Nevinné sousloví „optimizace škol“ dnes pro mnohé střední školy představuje přímo existenční otázku bytí či nebytí. V 90. letech (už minulého století) totiž kompetentní úřady daly pozhnání vzniku obrovského množství středoškolských subjektů - především soukromých - od různých lyceí, akademií, integrovaných škol až po odborné školy, učiliště i gymnázia. Paradox, že děti neustále ubývá a škol přibývá jako hub po dešti, tehdy snad nikoho nenapadlo nebo nezajímalo. Stejně tak nikoho asi nenapadlo nebo nezajímalo, kdo to všechno zaplatí.

Střední školy zřizují, tedy financují, kraje, jejichž rozpočty přebytkem rozhodně neoplývají, proto si krajští úředníci už delší dobu lámou hlavu, kde a jak ušetřit. Nápad na sebe nenechal dlouho čekat, neboť vždycky bývá nejlepší jít cestou nejmenšího odporu. V tomto případě to znamená snahu o rušení státních středních škol. Se soukromými by to zřejmě bylo těžší. Nebo zde vstupují do hry ještě jiné faktory?

Konkrétně v našem regionu se to týká Gymnázia Moravský Krumlov a Ivančice, i střední školy a odborného učiliště v těchto městech. V Brně totiž vymysleli paradoxní pravidlo, že „životaschopné“ budou pouze školy nad 400 žáků, což je cifra nepochopitelná pro každého průměrně inteligentního člověka. Počet otevřených tříd mají totiž státní střední školy



foto: archiv školy

pevně určených (právě krajem) vzhledem k počtu obyvatel ve spádové oblasti. Tedy při dvanácti povolených plně obsazených třídách na gymnáziu se zákonitě dostaneme na celkové číslo 360 studentů (12 tříd po třiceti žácích). Nic víc, nic méně. V kontextu s těmito čísly je dost absurdní, že v Jihomoravském kraji dosud funguje několik státních škol do 50 žáků, do 100 žáků, do 200 žáků atd., na jejichž provoz kraj v minulém

roce vynaložil několik milionů.

Absurdit je v tomto případě ještě daleko více. Vždy v JM kraji se jedná o nějakém způsobu redukce 11 středních škol z okresu Brno-venkov a s nimi o dvou školách z okresu Znojmo. Nikdo nedokáže vysvětlit, proč je Moravský Krumlov přiřazen k jinému okresu, než kam patří a proč by zdejší školy měly být „obětím beránkem“ na úkor brněnských, když v našem regionu za ně není náhrada. Nebo nikoho nezajímá osud mnoha studentů sjíždějících se do MK z více než 30 vesnic, z nichž se pro mnohé stane vzhledem k dopravní obslužnosti gymnaziální vzdělání nedostupné? Záměr také popírá nedávno uveřejněnou koncepci školství JM kraje, podle které by se v průběhu následujících let měla výrazně posilovat právě gymnázia. K tomu se v Brně nikdo nehlásí.

Samořejmě, že dotčené školy se neohodlají s nepříznivou situací smířit ani resignovat a společně se obecními zastupiteli v minulých dnech podnikly řadu kroků ke své záchraně. V pondělí 12. ledna byla svolána mimořádná Rada města MK, jejímž závěrem bylo následující usnesení: „Po zvážení všech návrhů na úpravu sítě škol

rada města důrazně trvá na zachování stávající situace v oblasti středního školství v Moravsko-krumlovském regionu, tzn. faktické zachování GMK a SOŠ, SOU a OU Moravský Krumlov. Jakékoli jiné řešení by vedlo ke snížení úrovně středoškolské vzdělanosti v regionu, což by zásadně odporovalo dlouhodobým záměrům schváleným rozvoje vzdělávací soustavy JM kraje“.

Zatím poslední jednání v této věci proběhlo na kraji o dva dny později, kde ovšem žádné zásadní rozhodnutí nepadlo. Starosta Krumlova B. Pitlach k celé záležitosti uvedl: „Dohodli jsme se na tom, že každá radnice zpracuje za své město ve spolupráci se školami materiál o současném stavu dotčených škol i výhledu do budoucna. Příští týden ve středu bude další schůzka na kraji s řediteli škol, kteří tam přednesou své vize. Pokud dojde ke shodě, dobře. Pokud ne, definitivní rozhodnutí by mělo padnout v dubnu na jednání rady JM kraje.“

Zatím mají bohužel „navrch“ různé politické tlaky, ale doufáme, že nakonec zvítězí zdravý rozum. Vždy se jedná o vzdělanost nastupující generace, tedy naši budoucnost! /ham/

## Sigmu koupil rakouský investor

/Miroslav/ Bývalá Sigma, dnes První miroslavská strojírna, je jeden z mála podniků, které ještě v Miroslavi zbyly. Vyrábějí se zde černé i nerezové příruby. V minulých měsících se ale objevily finanční problémy a zaměstnanci nedostali 2-3 měsíce plat. Řešení obtíží měl přinést rakouský investor, který projevil o podnik zájem. Nastala přípravná a monitorovací fáze, v níž významnou úlohu sehrál pan Evžen Nováček z Miroslavi, působící jako tlumočník.

Nakonec došlo těsně před koncem roku k dohodě o prodeji mezi původním majitelem, firmou Krejčí a Dudík z Blanska a zájem-

cem z Rakouského Welsu, firmou AMRO zabývající se výrobou ocelových konstrukcí. Vedoucím provozu byl jmenován Heribert Dierer, který již v Miroslavi měl některé nepovedené aktivity dříve.

Zaměstnancům Sigmy však dal novou naději, neboť dostali vyrovnání dlužných mezd a navíc vánoční dárkové balíčky v hodnotě 400 korun. Podle prvních informací by měla být stávající výroba přírub - především nerezových - zachována s využitím nových technologií. Nynějších zhruba 20 zaměstnanců by se údajně mělo rozrůst. To vše ovšem ukáže až čas. /ham/

## ZRCADLO

Redakce čtrnáctideníku přijme do hlavního pracovního poměru

redaktora - redaktorku

Požadujeme: • dobrou komunikativnost  
• uživatelskou znalost PC  
• flexibilitu, časovou pružnost

Nabízíme: • samostatnou a zajímavou práci  
• odpovídající platové ohodnocení  
• služební mobilní telefon  
• další technické vybavení

Pro další informace a sjednání schůzky volejte na tel. číslo: 608 252 541.



**IVAPLAST** s.r.o., Ivančice

PROVOZNÍ DOBA: po - pá: 8<sup>00</sup> - 16<sup>30</sup>, so: 9<sup>00</sup> - 11<sup>00</sup>

## PLASTOVÁ OKNA A DVEŘE

Zajištění kompletních služeb: zaměření na místě • vypracování cenové nabídky • doprava zdarma • demontáž • zednické práce • odvoz odpadu. Zastřešení z lexanu, světlíky, stříšky před vchody • prodej i na splátky.

ČTYŘKOMOROVÉ PROFILY ZA CENU TŘÍKOMOROVÝCH  
• • • PĚTIKOMOROVÉ PROFILY • • •

**ZIMNÍ SLEVY AŽ 30%**

Němčice 731, Ivančice, tel.: 546 451 297, fax: 546 434 654  
mobil: 608 263 284-6, email: info@ivaplast.cz, www.ivaplast.cz

## PLASTOVÁ OKNA



NOVÝ PROFIL  
VYŠŠÍ KVALITA  
SALAMANDER  
INDUSTRIE // PRODUKTE

**SLEVY  
AŽ 30%!**

čtyřkomorové profily  
za cenu tříkomorových  
pětikomorových profily



RI OKNA, s. r. o.

nám. 13. prosince č.8, 664 12 Oslavany

Telefon: 546 425 181 Zelená linka: 800 127 965  
Mobil: 608 505 529 Fax: 546 425 286  
E-mail: ribrno@ri-trademarket.cz, Web: www.ri-okna.cz

## VÝROBA PRODEJ MONTÁŽ

**ZDARMA:**

- demontáž a odvoz stávajících oken
- vytvoření návrhu vč. cenové relace
- zaměření stávajících otvorů
- doprava na místo stavby
- 5 let bezplatný záruční servis

**SOUTĚŽ**

**Dovolená pro dvě osoby za 25.000**



## Krajské zastupitelstvo podpoří nejen hasiče

Před několika dny proběhlo 22. zasedání zastupitelstva Jihomoravského kraje. Toto jednání bylo zatím rozhodně jedno z nejdelších. Přispěla k tomu i destrukční činnost některých zastupitelů z řad KSČM. Za podpory všech demokratických stran však bylo odsouhlaseno pokračování jednání od 9.00 hod. do 24.00 hod. tak, aby byly vyřešeny všechny záležitosti. Nejdůležitějším bodem bylo schválení rozpočtu, který na rozdíl od toho státního je vyrovnaný s příjmy i výdaji 2,8 miliardy korun. Rozděleno bylo i 242 milionů z 311 milionů Kč, které kraj již obdržel od státu na oddlužení nemocnic. Patříčné částky tak obdrží nemocnice ve Znojmě i v Ivančicích. Finanční podporu dostane i řada občanských sdružení, sportovních spolků, organizací i obcí. Jako dlouhodobému členu Sboru dobrovolných hasičů mi udělalo radost i schválení dotací na jednotky SDH obcí na

území našeho kraje. Jednotky SDH v našem kraji dostanou celkem 6 milionů 175 tisíc Kč. Dotace obdrží celkem 27 obcí v kraji, z toho 10 ve znojemském okrese. A tak ve Vedrovicích obdrží příspěvek na opravu požární nádrže, v Dobšicích na výstroj a výzbroj, v Uherčicích na opravu požárních vozidel, v Blanném a Vémyslicích na nákup požární stříkačky, v Horních Dubňanech na výstroj a výzbroj i na opravu požární zbrojnice, v Tavíkovicích, Hostěradicích a Prosiměřicích na opravu požárního vozidla a v Mikulovicích na pořízení starší mobilní požární techniky.

Po několikaleté snaze starosty obce Žerotice bylo vyhověno i jeho žádosti. Kraj převzal do svého majetku komunikaci Žerotice-Želetice a zbavil tak obce tohoto břemene. Vždy potřebné investice jsou zde odhadovány na 11,3 milionu Kč. Některým obcím

rozhodně pomůže i schválení příspěvku na zpracování územních plánů obcí a jejich změn.

Dalším důležitým bodem byla i integrace středních škol na Hodonínsku. Tento nevyhnutelný krok se pochopitelně setkal s nepříznivou reakcí u některých občanů. Náléhavost optimalizace si uvědomují všichni. Jen si nepřejí, aby se týkala škol, kde buď sami pracují, či kde studují jejich děti. Lidsky je to pochopitelné, z ekonomického hlediska by však mohlo dojít i k tomu, že by nebylo na výplaty učitelů. O optimalizaci škol na našem okrese bude jednáno až

v dubnu roku 2004.

Již bez účasti zastupitelů zvolených za KSČM byla provedena volba přísedících Krajského soudu v Brně. Zabránilo se tak tomu, aby nedošlo k vážným problémům v práci této významné instituce. Díky tak patří nejen zastupitelům ODS a 4koalice, ale i ČSSD a Neustraníkům pro Moravu za to, že vydrželi náročný hlasovací maratón skoro až do půlnoci. Je tak zřejmé, že jen dobrá spolupráce demokratických sil může přispět k rozvoji a stabilitě našeho kraje.

Libor Kosour, zastupitel Jihomoravského kraje za ODS

## Filmaři opět o Muchovi

Česká televize připravuje dokumentární pořad o městech Jihomoravského kraje. Jeden díl je zaměřen na život a dílo Alfonse Muchy, proto přijede ve dnech 14. - 16. ledna filmový štáb natáčet také do Moravského Krumlova a Ivančic. Pořad ponese název „Po stopách“ a o průběhu i čase vysílání budou občané informováni.

## Policej nově na internetu

Dne 1. ledna 2004 byly oficiálně spuštěny internetové stránky Policej České republiky Znojmo pro veřejnost na nové doméně „www.policieznojmo.cz“.

Internetové stránky jsou tvořeny s cílem umožnit občanům moderní přístup k informacím o policejní práci a kriminalitě na okresu Znojmo. Hlavní myšlenkou je podpora spolupráce policie s dobře informovanými občany při potírání kriminality. Účelem je vytvoření vždy dosažitelné informačně-komunikační platformy s důrazem na situační prevenci. Vedle aktuálních případů a preventivních doporučení stránky obsahují také fotografické dokumenty z akcí, např. v sekci

Pořádané akce nebo Policejní praxe. Jsou zde umístěny grafy a tabulky o bezpečnostní situaci. Občané mají možnost v sekci Vaše názory prezentovat své poznatky o bezpečnostní situaci a policejní práci, dotazovat se k problematice týkající se některé lokality i navrhnout opatření, která by vedla ke zlepšení situace. Tyto zprávy budou pravidelně analyzovány a poslouží jako jedno z kritérií pro směřování policejních aktivit. Svým příspěvkem můžete také ovlivnit práci policistů ve svém okolí a dát podnět k nejrůznějším preventivním opatřením. Nejzajímavější příspěvky budou na internetových stránkách zveřejňovány. /ham/

## Zedníci půjdou do školy

**/Oslavany/** V oslavanské škole v poslední době dost často kromě stálého osazenstva najdeme pracovníky různých stavebních firem. Nedávno bylo dokončeno nové, moderní sociální zařízení a již se chystají další stavební úpravy. Radnice, co by zřizovatel školy, o své zařízení dobře pečuje a snaží se, aby školní zázemí bylo co nejlepší. Dobrá spolupráce města a školy mimo jiné i po této stránce si vedení ZŠ nesmírně cení.

Tentokrát půjde o dostavbu šatnového bloku staré budovy včetně vybudování kabinetů v přízemí a další počítačové učebny v 1. patře. Přibude spojovací krček mezi bu-

dovou 1. a 2. stupně a především venkovní školní sportoviště zahrnující malé, víceúčelové i posilovací hřiště a běžecké dráhy.

K organizaci prací nám starosta města Vít Aldorf řekl: „Celá akce by se měla rozběhnout v 1. pololetí letošního roku a podařilo se na ni získat finanční prostředky ze státního rozpočtu ČR. Také město Oslavany se bude na financování spolupodílet. Stavba proběhne za plného chodu školy, ale máme připravena opatření, aby to chod školy nenarušilo. Většina prací je naplánována na letní prázdniny. Stavba by měla být hotova do jednoho roku.“ /uč/

**WHC therm., s.r.o.**  
M. Krumlov, Dr. Odstrčila 51  
Kompletní dodávky a montáže  
domovních i průmyslových rozvodů  
**VODA • TOPENÍ • PLYN**  
tel.: 515 322 331  
mobil: 602 782 503-4

**Jan Prustoměřský**  
Aplikace hydroizolačních  
systémů FATRAFOL  
• izolace plochých střech  
• izolace spodních staveb  
• izolace proti vlhkosti, radonu, tlakové vodě  
• balkony, terasy, jezírka, bazény  
Moravský Krumlov Mobil: 605 153 504  
Břízova 253 IČO: 723 72 443

**Českomoravská  
stavební spořitelna**  
Na těchto základech můžete stavět  
Provádíte rekonstrukci bytu?  
Stavíte či opravujete dům?  
Budete plynofikovat?  
Nabízíme Vám výhodnou půjčku.  
Rádi Vám poradíme  
a pomůžeme s Vašimi sny!  
Kancelář obchodního ředitele ČMSS  
Alena Vítů  
v prostorách Knížecího domu  
v 1. patře, nám. T.G.M. 40, MK  
otevřeno: po a st 8<sup>00</sup>-12<sup>00</sup> a 13<sup>00</sup>-17<sup>00</sup>  
út, čt, pá 8<sup>00</sup>-12<sup>00</sup> a 13<sup>00</sup>-16<sup>00</sup>  
Tel.: 515 321 246  
603 327 050, 777 016 765

# PODLAHY K+

**Provádíme**  
pokládku, renovace a opravy  
všech druhů podlahových krytin.  
**Garantujeme**  
příznivé ceny námi dodávaných služeb.  
**Zdarma navrhujeme**  
přímo u Vás vhodné řešení Vašeho interiéru.  
**Na naši schůzku přivezeme**  
velké množství vzorů a druhů podlahových krytin.

<b>Privát:</b> Jakuba Svobody 22 664 91 Ivančice	<b>Sklad:</b> areál firmy Berger Zastávka u Brna	tel./fax: 546 451 068 mobil: 602 825 278 email: j.kun@seznam.cz
--	--	---

**AKCE ZIMA - 10% SLEVA**

# TRUHLÁŘSTVÍ

## OSP s.r.o.

Okružní 394, v areálu OSP  
Moravský Krumlov  
tel./fax: 515 322 341  
email: osp-mk@volny.cz

- Euro okna ✓
- Euro dveře ✓
- Pergoly ✓
- Kuchyně ✓
- Kancelářský nábytek ✓
- Nářezy a prodej lamina ✓
- Veškerý nábytek na zakázku ✓

**PRODEJ  
BRAMBOR**  
DOPRAVA V CENĚ

**DOMÁCNOST, FIRMY**  
CENA: 11 Kč  
(jsme plátcí DPH)

Info a objednávky na tel.: 777 070 749  
e-mail: m.camp@seznam.cz

**Holoubek**  
AUTODOPRAVA  
1,2 tuny - 12 m³  
STĚHOVÁNÍ

723 530 980  
546 451 703  
Žerotínovo nám. 10  
664 91 Ivančice

**PRODEJ A TESTOVÁNÍ  
AKUMULÁTORŮ**

Při testu Vašeho akumulátoru  
zjistíte jeho stav a žádná  
zima Vás nemůže překvapit !

**Ceny od 730,- Kč**  
(akumulátor BRIT 45 Ah  
- včetně DPH !)

**HITL, s.r.o.**  
672 01 Dobelice 1  
tel.: 515 323 495  
602 487 524  
www.hitl.cz  
(středisko zem. družstva)



## Posud'te nefunkčnost Městské policie

MěP Ivančice - Po shlednutí posledního živého vysílání v Regionální televizi za účasti starosty města Ivančice MUDr. Adama a tajemníka Mgr. Vařejky, ve kterém zazněl anonymní dotaz na starostu města ohledně nefunkčnosti Městské policie Ivančice, jsem se rozhodl reagovat.

Městská policie Ivančice řeší denně jak přestupky v dopravě, tak přestupky v oblasti veřejného pořádku. Jako například přestupky proti občanskému soužití, vandalismus, nedovolené zakládání černých skládek, nedodržování vyhlášek města, přestupky proti majetku. V několika případech

zadržela pachatele trestných činů a úzce spolupracuje s Policií ČR. Nechci uvádět výčet případů za rok 2003, ale celková zpráva o činnosti Městské policie, pokud bude umožněno redakční radou Ivančického zpravodaje, bude zveřejněna na jeho stránkách.

Pro ilustraci uvádím několik případů: V měsíci lednu a únoru 2003 větší počet záruk ve věku 10 až 14 let se bavilo tím, kdo odcizí více cukrovinek v místním marketu Discot Plus. Po najmutí hlídačů služby uvedeným marketem zasahovala hlídka Městské policie několikrát denně. Po provedených pohovorech s rodiči přistižených

nezletilců tyto krádeže ustaly. I když MěP musí řešit další případy v uvedeném marketu, kterých se dopouští naši dospělí občané. Jako příklad uvádím, že byla zadržena žena ve věku 79 let, která uschovala do malé kabelky přes rameno 2 láhve rumu a tyto se snažila pronést přes pokladnu. Při placení blokové pokuty bylo zjištěno, že u sebe měla větší finanční částku.

Dále strážníci zadrželi nezletilce s odcizeným motorovým vozidlem, které předala Policii ČR, kde bylo dodatečně zjištěno, že toto nezletilce páchali další trestnou činností na úseku vloupání do motorových vozidel.

Ve třech případech byla provedena strážníky MěP likvidace založených záhonů s marihuanou, které si založili drobní pěstitelé v okolních lesích a kukuřičných polích. Nikdo z oněch drobných pěstitelů škodu na majetku nenahlásil. V jednom případě byl zadržen mladík, který distribuoval marihuanu. Tento byl předán Policii ČR.

Nejvíce případů je však na úseku poškozování cizí věci, kdy pachatelé, většinou se jedná o nezletilce a mladistvé, ničí veřejně prospěšná zařízení (dopr. značky, veř. osvětlení, lavičky) i soukromý majetek. Pro názornost uvádím případ dvacetiletého a šestnáctiletého mladíka, kteří v silně podnapilém stavu rozbili okno služebny Městské policie a skleněnou vitrinu kina Réna. Tito mladíci po týdně rozbili okna v rodinném domku. V obou případech byli zadrženi a oznámeni do správního řízení.

Byl řešen případ občanského soužití, kdy mladistvý pomazal svými extremity vstupní dveře do sousedova bytu.

V jednom případě byli zadrženy osoby romského původu, které prodávaly důvěřivým občanům našeho města za nízkou cenu imitace holicích strojků bez břitů. Nutno uvést, že do zadržení hlídkou MěP jim prodej vzkvétal.

V několika případech byli hlídkou zadrženi mladiství, kteří řídili os. motorové vozidlo pod vlivem alkoholu, a následně předání PČR.

K problematice volně pobíhajících psů by se mohlo sepsat několik stran. Tuto skutečnost mohou potvrdit občané, kteří byli za uvedený přestupek postiženi. Jsou i tací občané, kteří dokázali odhodit do kontejneru pět živých šňavat ve stáří asi osm týdnů. Stal se i případ, že zaběhlý pes přišel otevřenými dveřmi až na služebnu MěP, kde uleh u služby konajícího strážníka. Vzhledem k tomu, že pes byl označen značkou, byl zjištěn jeho majitel. Tento pes postupoval obdobným způsobem i na jiné služebně Městské policie v našem kraji.

Jak jsem výše uvedl, jedná se pouze o zlomek případů, které denně Městská policie řeší. Nezmínil jsem se o problematice zakládání černých skládek v katastrálním území města Ivančice a odstavených vraků vozidel, kdy tyto případy jsou neustále na pořadu dne.

Taktéž denně upozorňujeme fyzické i právnické osoby na zjištěné nedostatky, jako například propadlé vozovky, kanálové vpustě, znečištěné vozovky, nefunkční veřejné osvětlení, poškozené dopravní značení.

Na úseku dopravy je řešeno denně nespočet případů nedovoleného parkování motor. vozidel na chodnicích, na travnatých plochách, v zákazech vyplývajících z místní úpravy silničního provozu. Denně strážníci vykonávají dohled na přechodech pro chodce u ZŠ T. G. Masaryka Na Brněnce.

Na závěr bych chtěl uvést, že každý občan má právo se obrátit na strážníka o pomoc a strážník je povinen, v rozsahu svých pravomocí dle zákona, požadovanou pomoc poskytnout. Nemyslím si, že všichni občané Ivančice vidí práci Městské policie černě.

*Za MP Ivančice str. Šabata Zdeněk*

## REAKCE • NÁZORY • POLEMICY

### Jak je to s natáčením v galerii Slovanská epopej Alfonse Muchy?

O natáčení či fotografování rozhoduje vlastník obrazů Slovanské epopeje, což je Galerie hlavního města Prahy. To je zakotveno ve smlouvě o zápůjčce, kterou pražská galerie uzavřela s městem Moravský Krumlov. Záměry o natáčení se tedy domlouvají s galerií v Praze, která své rozhodnutí posílá rovnou Městskému kulturnímu středisku M. Krumlov. Z toho snad jednoznačně plyne, že MěKS a jeho ředitelka nemají co hájit. MěKS je akorát tím, kdo filmařům epopej zpřístupní, poskytne jim veškeré informace, které požadují (o možnosti využití techniky v galerii, o památkách, o ubytování, apod.). Některé štáby navštíví i radnici, pozvou její představitelky, ale to je zcela na jejich vůli.

Oč šlo při natáčení v prosinci 2003? Německá společnost na základě povolení z Galerie hl. města Prahy natáčela ve dnech od 4.12. do 7.12.2003 cca od 8.00 hodin ráno do zhruba 21.00 hod. Jako vždy zajistilo MěKS přítomnost pracovníků po celou dobu natáčení. Samotnému natáčení předcházelo jednání i o technických věcech (zapojení agregátů, jeřáb, možnosti nastěhování do prostor MSE apod.). Režisérka S. Boehme tentokrát natáčela jednotlivé obrazy s živým komentářem. Nebyla v epopeji poprvé, zhruba před rokem zde natáčela i s paní Geraldinou Muchovou. Druhé „natáčení“, či správněji „nahrávání“ se týkalo hudby k tomuto filmu. Byly vybrány skladby G. Muchové, v provedení Českého noneta.

Pro rozhlasové natáčení jsou nutné určité podmínky, důležitá je teplota, která by měla dosahovat 18°C. Toto v prosinci v prostorách epopeje nelze splnit, není zde vytápění. V tu dobu zde byla teplota kolem 7°C. A jak si návštěvníci našich koncertů všimli, v zimě zde koncerty nekonáme. Teplota a vlhkost jsou položky, které mají vliv na ladění nástrojů, a to je při rozhlasovém nahrávání rozhodující. Co je prospěšné obrazům, není vždy příznivé hudebním nástrojům. Padly návrhy konat koncert v kostele, ale i zde je zima, navíc musí být koncert povolen brněnskou diecézí. Další náš prostor pro koncerty, Knížecí dům, je pro noneto zase malý. Nakonec jsme doporučili, když už se technika stejně musí stěhovat, aby se koncert uskutečnil v nově otevřeném Památníku A. Muchy v Ivančicích. Pro výbornou akustiku byl vybrán Besední dům, kde se koncert uskutečnil ke spokojenosti všech.

Přesto se natáčení (ne nahrávání) s nonetem v epopeji uskutečnilo. Ale jak se vyjádřil pan Jan Nykrýn, vedoucí Českého noneta, dodneška mu kolegové připomínají, jak trpěli. Koncert by v epopeji nehráli, pokud by se zásadním způsobem nevyřešilo vytápění tak, aby teplota byla alespoň 18°C. V nízkých teplotách nástroje zkrátka nenaladí. Takto se k tomu vyjádřil člověk nejpovolnější.

Pro informaci všem, kteří tento článek čtou - na podzim zde natáčela pro TV filma Brevis, která přizvala k natáčení i starostu města a některé další občany ohledně zámku, historie a památek. V těchto dnech se bude opět natáčet pořad o A. Muchovi do cyklu „Po stopách“, a to TV WALK v koprodukcí s českou televizí.

Nakonec bych si dovoluila ocitovat slova A. Muchy: „Účelem mého díla nikdy nebylo bořit, ale vždy klást mosty, nebo nás všechny musí žít naděje, že celé lidstvo se sblíží, a to tím snáze, dobře-li se pozná navzájem.“

*L. Prikrylová, ředitelka MěKS Moravský Krumlov*



## KUCHYŇSKÉ STUDIO MORAVSKÝ KRUMLOV

Okružní 394, tel.: 515 320 718 (areál OSP)

Provozní doba: Po - Pá 8.00 - 17.00 hodin  
So 8.00 - 11.00 hodin

**Kuchyňská linka  
KARO 180 cm  
9.720 Kč**



**Kuchyňská linka  
TANIA 180 cm  
od 7.950 Kč**



**Kuchyňský set  
rohová lavice, stůl, dvě židle  
od 4.700 Kč**



- nerezový drátěný program
- kuchyňský set MONIKA od 4.700 Kč
- dřezy firem FRANKE a REGINOX
- chromové stoly a židle



**NEJLEVNĚJŠÍ  
SEKTOROVÉ KUCHYŇSKÉ  
TÁŇA • ALASKA • KARO**

**SLEVA NA VYBRANÉ  
VYSTAVENÉ  
KUCHYŇSKÉ LINKY**

**MONTÁŽ KUCHYŇSKÝCH LINEK U ZÁKAZNÍKA ZDARMA  
PRODEJ NA SPLÁTKY**





